



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Sociální práce s dětmi s ADHD a jejich rodinami
Autor práce: SAMOHEJLOVÁ Klára
Obor studia: Sociální a charitativní práce
Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová
Datum: 15. 5. 2019

Obsahová stránka práce:

Bakalářská práce zpracovává téma sociální práce s rodinami, jejichž děti mají diagnostikovaný syndrom ADHD. Autorka proto na prvním místě strukturovaně a věcně charakterizuje syndrom ADHD, jeho diagnostiku a možnosti léčby. Následující kapitola představuje rodinu jako prostředí, které ovlivňuje výchovu dítěte s ADHD a má velký podíl na péči o něj. Zde autorka specifikuje roli matky a dále představuje rámcový program pro výchovu dětí s ADHD. Závěrečnou část této kapitoly věnuje tématu, které je v odborné literatuře často opomíjeno a to oblasti dospívání dětí s ADHD. Následující dvě kapitoly směřují k ústřednímu tématu práce a to oblasti sociální práce s dětmi s ADHD a jejich rodinami. V úvodu těchto dvou kapitol chybí zdůvodnění, co bylo kritériem výběru jednotlivých forem pomoci a proč např. ve třetí kapitole nejsou uvedeny i další pedagogická či psychologická zařízení, která mohou dítěti s ADHD a jeho rodině poskytnout sociální pomoc. U některých oblastí/činností sociální práce mi v jejich popisu chybí výraznější představení specifik péče o děti s ADHD (např. sociálně aktivizační služby, středisko výchovné péče, ergoterapie).

Práci doplňuje příklad uvádějící způsob diagnostiky ADHD ve Francii a vliv tamějšího výchovného stylu na děti s ADHD. S ohledem k tématu práce by zde bylo na místě zmínit i dopady do oblasti sociální práce s těmito dětmi a jejich rodinami.

Lze konstatovat, že cíle stanoveného autorkou v úvodu práce bylo dosaženo. Ke zpracování bakalářské práce autorka využila adekvátní odborné zdroje.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 42 stran textu.

Členění práce na kapitoly a podkapitoly je obsahově odpovídající; tvrzení jsou doložena odkazy; na některých místech není uveden primární zdroj (např. odkaz 46). Po stránce jazykové se v práci objevují nedostatky (např. malá písmena na začátku věty).

Práci hodnotím jako tematicky zajímavou, s rezervami v koncepční a jazykové stránce. Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová